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PŘEHLED NÁSLEDUJÍCÍCH AKCÍ 
 

Termín Akce 

27. dubna 2025 

14.00 – 17.00 hodin 

Hýčkejme svou paměť 

Místo: Komunitní centrum Městyse Litultovice 

30. dubna 2025 

18.00 hodin 

Slet čarodějnic a čarodějů 

Místo: fotbalové hřiště v Litultovicích  

5. května 2025 

18.00 hodin 

Oslavy 80. let konce II. světové války v Litultovicích 

Místo: u pomníku Osvobození 

10. května 2025 

10.00 – 14.00 hodin 

Den otevřených mlýnů I. Ročník 

Místo: Choltický větrák 

OBČANŮM MĚSTYSE LITULTOVICE 

Vážení občané Litultovic,  

Městys Litultovice v předchozích letech vybudoval soustavu DČOV o 131 jednotkách  

a v současné době jej provozuje. Během realizace a po dokončení projektu se na nás obrátilo 

několik domácností s přáním zapojit se do to obecního systému DČOV. To už však  

do schváleného projektu nebylo možné.  

 V březnu letošního roku vyhlásil Státní fond životního prostředí novou výzvu  

na realizaci soustavy DČOV. Proto nabízíme možnost zájemcům o zapojení do obecního 

systému DČOV přihlásit se do této výzvy. Jenom upozorňujeme, že se jedná o prvotní 

průzkum situace, zda vůbec splníme kritéria této výzvy. Klíčovou podmínkou je, že se 

přihlásí alespoň třetina obyvatel z těch domácností, které doposud nemají ČOV.  

 Ti z vás, kteří mají zájem tímto způsobem vyřešit čištění svých splaškových vod, 

nechť vyplní přiložený formulář (viz poslední strana) a doručí ho na Úřad městyse. Pokud 

bude dostatek zájemců, svoláme informační schůzku a začneme projektovat. 

 

S přáním pohodového prožití Velikonoc starosta. 

Noviny městyse 

vydává Úřad městyse jako pravidelný zpravodaj 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ČESKÝ DEN PROTI RAKOVINĚ 

Datum:     14. května 2025  

Barva stužky:    zelená  

Minimální prodejní cena 20,-Kč (příspěvek za 1 kytičku) 

Hlavní téma sbírky:   

Nádorové onemocnění tlustého střeva 

a konečníku 

Cíle sbírky:  

- Šířit nádorovou prevenci, zlepšovat kvalitu života 

onkologických pacientů, podporovat onkologický výzkum  

a přispívat k vybavenosti onkologických pracovišť. 

- Za nabízené kvítky měsíčku lékařského získat prostředky  

na boj proti rakovině a nádorovou prevenci, zlepšení kvality 

života onkologických pacientů, podporu onkologické výchovy, 

výzkumu a vybavení onkologických center.  

 

Jsem také onkologická pacientka a ráda bych Vás požádala o podporu této sbírky! 

Kytičky jsou již k dostání na Úřadě městyse, dále na veřejných akcích např. Pálení 

čarodějnic, které se koná dne 30. 4. 2025 na fotbalovém hřišti v Litultovicích v 18.00 hodin.  

Více na www.cdpr.cz.                

Všem Vám předem děkuji!                                        Daniela Radková 

 

ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY LITULTOVICE 

VÝTVARNÁ SOUTĚŽ ŠKOLNÍCH DRUŽIN 

Naši prvňáčci se zúčastnili výtvarné soutěže Kouzlo a krása 

hmyzí říše, kde se na 3. místě umístil Max Galusik. 

Všechny výtvarné práce jsou vystaveny v obchodním 

centru Breda, výstava potrvá až do 28. dubna. Přijďte se 

podívat!  

UKLIĎME ČESKO – ve spolupráci s městysem Litultovice 

Ve středu 26.3.2025 celá naše škola vyšla na pomoc přírodě 

v okolí Litultovic. Ve spolupráci s městysem Litultovice 

jsme uklízeli odpadky kolem hřbitova, cestu ke "Skále", 

park, okolí hřiště a "Kuchtíku" a příkopy směrem  

do Pilného Mlýna. Cesty všech skupin vedly do altánu, kde 

pro nás pan starosta Jan Birgus a obecní zaměstnanci  

za odměnu připravili oheň a přivezli špekáčky na opékání. Za odměnu moc děkujeme. Tento 

rok se nám zdálo, že odpadků bylo trochu méně. Tak snad už lidé vědí, kam odpadky patří. 



NÁVŠTĚVA KNIHOVNY V LITULTOVICÍCH 

V pátek 21.3.2025 žáci 3. a 4. ročníku navštívili 

program v místní knihovně, který si pro nás 

připravila knihovnice Barbora Kleinová. Vzhledem 

k tomu, že právě začalo jaro, tak si pro žáky 

připravila úryvek o trpaslíkovi a jaru. Po přečtení  

s textem dále pracovali a následně si také prohlédli 

knihy v místní knihovně. Za práci si odnesli nové 

čtenářské zkušenosti a také sladkou odměnu.  

Paní knihovnici moc děkujeme.  

PRVNÍ JARNÍ DEN  

Ve čtvrtek 20.3.2025 jsme ve 3. třídě 

oslavili první jarní den. Pracovali jsme   

s básničkou o jaru, vytvořili jsme plakát  

o počasí, které se na jaře objevuje, 

zjišťovali jsme, která zvířata se probouzejí 

ze zimního spánku, a také jsme se je 

pokusili nakreslit. Nezapomněli jsme 

vyzkoušet vzduch prvního jarního dne  

a v parku jsme si pěkně zasportovali. 

Nakonec jsme si z naší práce vytvořili  

ve třídě výstavku. Doufejme, že celé jaro 

bude tak krásné jako tento první jarní den. 

SBĚR PAPÍRU – březen 2025 

Základní škola Litultovice děkuje všem, kteří se zúčastnili sběrové soutěže papíru. Celkem 

od žáků se nasbíralo 1.727,2 kg papíru. Mezi nejaktivnější sběrače v 1. třídě patří Jiří 

Kabaja, Matěj Čermín a Max Galusik.  V 3. ročníku se nejlépe umístila Tereza Šigutová, 

Jakub Hipsch a Markéta Čalová. Ve 4. ročníku Hana Šigutová, Nikol Žáková a Tomáš 

Albert. Děkujeme všem občanům, kteří se zapojili a přispěli ke sběru starého papíru. 



CVIČÍME S TRENÉRKOU BOJOVÉHO UMĚNÍ 

Ve čtvrtek 10.4.2025 žáci 3. a 4. ročníku cvičili s paní Klárou Kuběnovou, která trénuje 

japonské bojové umění ve Studénce. Učili se pozornosti, síle, rychlosti, obratnosti  

a mrštnosti. Hned na začátku jim bylo vysvětleno, že není cílem bojového umění někomu 

ublížit, ale umět se bránit.  

Žákům se trénink moc líbil  

a odcházeli unaveni, ale s úsměvem 

ve tvářích.  

 

 

 

 

 

 

BŘEZEN V MATEŘSKÉ ŠKOLE LITULTOVICE 

Březen se v Mateřské škole Litultovice sotva ohřál a už přenechal své místo dubnu. 

Než se ale vydáme vstříc novým dobrodružstvím, rádi bychom se ohlédli za tím, co všechno 

se během března u nás odehrálo. 

Měsíc knih jsme v mateřské škole oslavili opravdu stylově. Děti si přinášely své 

oblíbené knížky, které doma čtou s rodiči, a společně jsme si povídali o tom, jakou moc mají 

příběhy. Knihy nás zavedly do neznámých světů, pomohly nám objevovat nové věci  

a inspirovaly nás k dalším aktivitám. Děti ze 2. třídy si vyzkoušely výrobu vlastního 

leporela. Díky projektu pod záštitou MAS Opavsko a lektorky Lady Halfarové vznikla nejen 

krásná výtvarná díla, ale děti také zažily tvořivé a smysluplné dopoledne. 

Jednou z tradičních jarních událostí bylo i probouzení broučků. Ti se vrátili z domovů 

dětí, kde celou zimu odpočívali, zpět do školky. Ve čtvrtek 20. března jsme společně s rodiči 

přivolávali jaro – děti plnily nejrůznější úkoly, které zvládly na jedničku. Za svou snahu 

byly odměněny sladkostmi, rodiče si odnesli krásné primulky, za které srdečně děkujeme 

Zahradnictví PASIČ. 

Velké poděkování patří také paní Kleinové, díky níž jsme mohli navštívit místní 

knihovnu. Děti se během návštěvy seznámily s prostředím knihovny, pracovaly  

na zajímavých úkolech, učily se novou básničku a písničku. Děkujeme rovněž paní 

Chovancové za milé přijetí a vedení programu. 

Na závěr bychom rádi pozvali všechny rodiče a děti, které zvažují nástup do naší 

mateřské školy, na Den otevřených dveří, který se uskuteční 24. dubna 2025 od 15:30. 

Budoucí školkáčci si mohou prohlédnout prostředí, seznámit se s kolektivem a rodiče získají 

všechny potřebné informace ohledně zápisu i každodenního chodu školky.  

 

Těšíme se na Vás!                         Kolektiv mateřské školy Litultovice 



 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA MLADECKO 

www.zsmladecko.cz 

V měsíci březnu se na naší škole konalo několik skvělých akcí, které nás všechny bavily  

a obohatily.  Ať už šlo o vystoupení při Ponožkovém dni, přírodovědnou soutěž  

v zoo nebo netradiční Den naruby. Všechny tyto aktivity přinesly spoustu zábavy a nových 

zážitků. Podívejte se spolu s námi na malý přehled toho, co jsme si společně užili. 

         DEN BAREVNÝCH PONOŽEK 

Dne 21. března 2025 se náš sbor Rozárka 

zúčastnil tradiční akce Ponožkový den  

v Kulturním domě Na Rybníčku v Opavě. Tato 

událost, pořádaná ke Světovému dni Downova 

syndromu Základní a Praktickou školou, opět 

přilákala účastníky z různých škol. Naši zpěváci 

připravili vystoupení na téma „Bezpečnost  

na cestě“. Všichni jsme si užili příjemné 

odpoledne plné hudby a tance. 

OBJEVOVÁNÍ PŘÍRODY - SOUTĚŽ V ZOO OSTRAVA  

Žáci 8. třídy vyrazili do Zoo v Ostravě na přírodovědnou soutěž, jejíž 

téma se zaměřilo na zvířata, rostliny, historii zoo, záchranné programy  

a ochranu biodiverzity. Soutěž byla nejen poučná, ale také zábavná,  

a žáci si odnesli nové znalosti o ochraně přírody a zvířat.  

http://www.zsmladecko.cz/


ŠKOLNÍ DEN V OBRÁCENÝCH ROLÍCH  

Den učitelů na naší škole slavili nejen učitelé, ale i žáci, kteří si 

vyzkoušeli roli učitelů během Dne naruby. Tento den měli žáci 

možnost připravit si vlastní hodiny a stát se učiteli pro své 

spolužáky. Žáci si vyzkoušeli, jaké to je stát před tabulí, vést 

výuku a předávat znalosti. Tato netradiční aktivita nejen pobavila, 

ale také ukázala, jak náročná může být role učitele. 

 

 

JARNÍ PŘEHLÍDKA TALENTŮ 

Jaro jsme u nás přivítali Jarní akademií. Žáci spolu s paní 

učitelkami připravili pestrý program plný tance, zpěvu  

a divadelních scének. Vystoupení jednotlivých tříd potěšila nejen 

rodiče, ale i všechny hosty, kteří si přišli užít příjemné odpoledne.  

VÍTÁME BUDOUCÍ PRVŇÁČKY 

V pátek a sobotu 4. – 5. dubna 2025 proběhl na naší škole 

motivační zápis do 1. třídy. Budoucí prvňáčci se vydali  

na dobrodružství s pejskem a kočičkou, kteří je provedli různými 

úkoly. Děti si užily překážkovou dráhu, sbíraly věci na pečení 

dortu, počítaly myšky, skládaly puzzle a zdobily dort. Na závěr si 

každý odnesl pamětní list jako vzpomínku na tento den. Už teď se 

na naše budoucí prvňáčky moc těšíme! 

Bližší informace o dalších akcích naleznete na našich internetových stránkách. 

Příjemné jarní dny přejí žáci a zaměstnanci ZŠ Mladecko.         Mgr. Romana Rytířová 

DĚTSKÝ KARNEVAL S KLAUNEM 

Dne 22. března 2025 se na zámku v části B sešli 

rodiče a děti, aby si společně užili karneval s klanem. 

Děti v maskách si při zábavném odpoledni 

vyzkoušely různé soutěže s klaunem a bohatá 

tombola završila tento krásný den. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

OZNÁMENÍ ZEMĚDĚLSKÉHO A OBCHODNÍHO DRUŽSTVA 

HLAVNICE K VÝSKYTU SLINTAVKY A KULHAVKY 

Vážení občané, jak jste jistě zaznamenali, dne 21. 3. 2025 byla na Slovensku 

potvrzena 3 ohniska nebezpečné nákazy Slintavky a kulhavky (SLAK). Od počátku roku 

2025 se jedná již o třetí zemi EU s výskytem SLAK. Mimo Slovensko jsou to ještě Německo 

a Maďarsko.  

SLAK je vysoce nakažlivé virové onemocnění sudokopytníků (skot, ovce, kozy, 

prasata a další i volně žijící zvířata), které se šíří jednak cestou přímou mezi zvířaty 

(inhalační cesta, orální cesta), tak nepřímou, mechanicky přenos přes obuv, oblečení, 

dopravní prostředky, větrem, živočišnými produkty (maso, kůže, mléko, vlna), krmivy.  

Z toho důvodu naléhavě žádáme všechny občany, zejména rodiny s dětmi, majitelé 

psů a další, aby nevstupovali do areálu živočišné výroby, ani do blízkosti ustájených zvířat. 

Případný výskyt onemocnění SLAK byť jen u jednoho zvířete by měl pro chov 

sudokopytníků v našem družstvu i v blízkém okolí katastrofální důsledky v podobě utracení 

všech zvířat v naší lokalitě. Děkujeme za pochopení této situace a respektování zákazu.  

Představenstvo a vedení Zemědělského a obchodního družstva Hlavnice 

UPOZORŇUJEME … 

SVOZ PLASTŮ 

Ve středu 23. dubna 2025 proběhne svoz plastů. Pytle s plastovým 

odpadem připravte jako obvykle před své domy na viditelné místo,  

a to do 7. hodiny ráno. 

Prosíme občany o pečlivé zavázání plastových pytlů  

a nalepení nálepky s QR kódem! 



 



 



 



 



 



 



 



 

PRODEJNÍ SOBOTY 2025 
 

Tradičně jako každý rok, pro Vás rovněž připravujeme 

 jarní PRODEJNÍ SOBOTY,  

které proběhnou v našem zahradnictví  

v Dolních Životicích na ulici Kostelíkova 234. 

 

Budete mít jedinečnou možnost si vybrat ze širokého sortimentu rostlin. V nabídce 

nebudou chybět ovocné stromky a keře, pelargonie a jahody v 10 packách, okrasné dřeviny, 

borůvky, brusinky, trvalky, sazenice zeleniny, substráty, růže keřové, zahradnické náčiní 

pro děti i dospělé, květináče, truhlíky, hadice a jiný zahradnický sortiment. 

 

První sobota bude již 19.4.2025 

Prodejní doba od 7 - 17 hod. 

Další prodej bude probíhat pouze ve vyznačených sobotách. 

 

Dále se budete moci těšit na věrnostní slevové kartičky, které Vám budeme rozdávat 

přímo u pokladen. Do těchto kartiček si budete střádat slevy, které si pak budete moci 

uplatnit poslední prodejní sobotu a to 7.6.2025. 

Budete mít možnost platit KARTOU, za předpokladu, že bude vše klapat jak má. 

Také na naše milé děti jsme nezapomněli a aby se u nás nenudily, připravili jsme si pro ně 

výtvarnou soutěž nazvanou STROM FANTAZIE. 

 

V případě zájmu o informovanost prostřednictvím emailu o našich prodejních akcích,  

se můžete zaevidovat na našich stránkách wwwpasicprozahradu.cz v zápatí v sekci 

„Přihlášení se do zpravodaje“. 

Celý rozpis prodejních sobot naleznete na www.pasicprozahradu.cz v kalendáři akcí. 

Budeme se na Vás moc těšit.  

 

Kolektiv firmy Pasič 

______________________________________________________________________________________________________ 
Za obsahovou a gramatickou stránku jednotlivých příspěvků zodpovídá jejich autor. 
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